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    Проверки по сигнали от институции и юридически лица 
 

 

• Сигнал от кмета на гр. Хасково относно предизборен клип на ПП РЗС, 

препратен на СЕМ от ЦИК. На кмета е отговорено , че СЕМ не може да се 

намесва в съдържанието и творческата реализация на излъчваните, вкл. по 

време на предизборна кампания, предавания и реклами; съгласно чл. 9, ал. 1 и 

ал. 2 от ЗРТ създаването на радио- и тв програми е свободно и не се допуска 

цензурирането им; законодателят не е посочил специални разпоредби 

относно политическата реклама; в ЗРТ няма ограничения относно  

използването на вече създадени фотографии и  видеоизображения на отделни 

лица; припомнена е предвидената от закона правна възможност за 

предоставяне право на отговор на лица, засегнати в предаване; 

 

• Писмо до СЕМ от ФИЛМАУТОР  относно молба за съдействие  за 

предоставяне на “резултатите от мониторинга над програмите “БНТ 1” и 

“БНТ САТ” от няколко дати.  От БНТ е поискано да предостави  на Съвета 

детайлизиран опис /playlist/ на излъчените предавания по двете програми за 

дните, посочени в писмото. Предоставените от оператора материали са 

изпратени на ФИЛМАУТОР; 

 

• Приключване на преписка по искане от Държавната агенция за закрила на 

детето /адресирано до “Нова тв – Първи частен канал” ЕАД, с копие до СЕМ/ 

за предоставяне на информация за участието на непълнолетно дете в 

предаване на “Нова телевизия”. С оглед извършването на проверка по реда на 

надзора, към оператора е отправено запитване за обстоятелствата по 

участието на непълнолетния възпитаник в предаването. Получен отговор от 

оператора и изпратен на ДАЗД; 

 

• Продължение на преписка по сигнал на зрителка, препратен от г- жа Мария 

Димова, областен управител на гр. Русе, която информира за излъчване на 

филми с порнографско съдържание от операторите Делта ООД и  КИС ООД. 

Приключен е мониторингът на КИС ООД и не са установени нарушения на 

чл. 17, ал. 2 и 3 от ЗРТ. Наблюдението на оператора ДЕЛТА ООД предстои. 

 

 

            Проверки и отговори по сигнали на частни лица 
 

• Сигнал от г-жа Мария Мургина /чрез адвокати/ относно предизборен клип на 

ПП РЗС. На госпожа Мургина е отговорено следното: СЕМ не може да се 

намесва в съдържанието и творческата реализация на излъчваните, вкл. по 

време на предизборна кампания, предавания и реклами; съгласно чл. 9, ал. 1 и 

ал. 2 от ЗРТ създаването на радио- и тв програми е свободно и не се допуска 

цензурирането им; законодателят не е посочил специални разпоредби 

относно политическата реклама; в ЗРТ няма ограничения относно  

използването на вече създадени фотографии и  видеоизображения на отделни 

лица, особено когато те са обект на обществен интерес; припомнена е 



предвидената от закона правна възможност за предоставяне право на отговор 

на лица, засегнати в предаване; 

 

• Сигнално писмо до СЕМ от “СИНЕМАК” ООД относно нарушения на 

Правилника за  филмопроизводство на БНТ.  На продуцентите е отговорено, 

че предвид сериозността на изложените в сигнала им  твърдения и на 

специалния статут на БНТ като обществен оператор, СЕМ ще осъществи 

среща с  УС на БНТ  по повдигнатите въпроси, за резултатите от която ще 

бъдат уведомени; 

 

• По повод два сигнала за  нарушени авторски права, бяха изискани записи на 

програма “Вест ТВ” (”VTV“)   на оператора  “ ВЕСТ ТВ/ВТВ” ЕАД; 

 

• Сигнал от гражданка  по повод “неморално, цинично и оскърбително 

поведение на водещ” в телевизионната програма Северозапад Мюзик – 

Враца. Изпратено е първо писмо до г-жа Рашева, с което я информираме за 

предприетите действия. Проверката продължава; 

       

• Сигнал от гражданка по повод изнесени факти и обстоятелства в предавания 

на БНТ и ТВ 2, свързани със строежа на храм “Свети кръст”, които засягат 

личността й. Проверката е завършена и гражданката е уведомена за 

резултатите;  

 

• Сигнал от зрител /два в рамките на м. юни 2009 г./ относно телевизионна игра 

в предаване, излъчено по “БНТ 1” през декември 2008 г. Зрителят е уведомен, 

че от БНТ е поискано  да предостави на СЕМ информация по случая – 

отговорено ли е на зрителя относно обстоятелствата по излъчване на играта, 

ако не е – какви са причините за това. /Преписката продължава./; 

 

• Сигнал от гражданин относно увеличена сила на звука, препратен 

последователно от Комисията за защита на потребителите и Столичната 

Регионална инспекция по опазване и контрол на общественото здраве.  На 

основание чл. 33, т. 10 от ЗРТ, към операторите БНТ, “Нова телевизия – 

Първи частен канал” ЕАД, “Болкан Нюз Корпорейшън” ЕАД  и “7 дни ТВ” 

АД бяха отправени запитвания относно причините, довели до разликата в 

силата на звука при различните предавания, и по-конкретно – при 

излъчването на рекламните блокове.  Зрителят, подал сигнала, е уведомен за 

предприетите от СЕМ действия. /Преписката продължава./;  

 

• Сигнал от зрителка относно излъчвана реклама на салами  “Никас. Във 

визираната реклама не е констатирано нарушение на ЗРТ;  

 

• Жалба от зрителка относно “съмнения за неправомерно ползване на услуга с 

добавена стойност” от “Нова тв – Първи частен канал” ЕАД.  Госпожата е 

информирана, че СЕМ има отношение към ползването на услуги с добавена 

стойност дотолкова, доколкото те са коректно/некоректно изписани в радио- 

и телевизионни предавания. Проверката на входящите обаждания на 

зрители/слушатели в предавания е извън конкретните правомощия на 

регулаторния орган. На зрителката е препоръчано да се обърне към БТК и 

към “Нова телевизия – Първи частен канал” ЕАД.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


